

為什麼 IBM 會計準則會變成 SEC 調查的對象？

鉅亨網編譯蔡騰輝 綜合外電 2015-10-29 12:05

《CNBC》報導，近 2 年來，美國證券交易委員會 (SEC) 質疑 IBM 的營收紀錄方式不正確，也進行多次調查。IBM 週二 (27 日) 表示，美國證券交易委員會正在調查 IBM 在美國、英國、愛爾蘭等地銷售與交易的會計記錄方法是否允當。

消息一出，IBM 股價下跌 4% 報每股 137.86 美元。2015 年至週二 (27 日) 也已下跌 14% 。

美國證券交易委員會 2015 年 8 月開始就在調查相關事項，IBM 表示都知情。目前關於調查細節與初始原因，則無詳細說明。

相關知情企業表示，2013 年中，美國證券交易委員會也曾經調查 IBM 的雲端事業營收會計紀錄方法。最終，也沒有查到不合規定的事項。

對於調查現況，IBM 發言人沒有回應。不過表示 IBM 所有的會計準則與資料，都合乎一般會計通用原則以及 GAAP 國際會計準則。

為什麼 IBM 會計準則會變成調查的對象？

由於 IBM 將事業重心轉往雲端發展，這不只是企業商品的改變，更是整體事業營運模式的改變。

過去，科技產品就是軟體與硬體之間的買賣。營收大約包括執照費用與每年的維修費用。

不過，經營雲端事業就不同了。用戶付費模式，改成每月或是每季以支票付費。營收將產生遞延作用。由於用戶使用雲端服務成長會有波動，因此營收與用戶數會不斷增減。這是都是網路事業常見的現況，這樣的網路雲端服務也稱作「軟體即服務」 (software as a service, SaaS) 。

投資公司 Ariel 投資副主席 Charles Bobrinsky 說，軟體領域的營收，會以多種方式認列。會以執照的授權費用或是用戶的月租費用計算，當然，會計紀錄方法就會因此而不同。

資料來源:

蔡騰輝。為什麼 IBM 會計準則會變成 SEC 調查的對象？〔2015 年 10 月 29 日〕。

綜合外電。取自：

<http://news.cnyes.com/20151029/20151029120525816954310.shtml>